



李娜爆冷出局，令人遗憾

现代快报

B6 共同关注

2012年7月29日 星期日

责任编辑:唐浩杰

美编:时芸 组版:徐杨

开门红

女排逆转取胜

北京时间昨天傍晚，2012年伦敦奥运会女排小组赛首轮争夺全面展开。被分进“死亡之组”的中国女排在先失一局的不利情况下，连扳三局以3:1逆转塞尔维亚收获“开门红”并全取3分，展现出火热的状态。

首局比赛，失误成为全队关键词。王一梅踩线、张娴一传垫飞、惠若琪扣球失误，连续失误影响到了中国队的心态。同时，中国队一传不稳的老毛病让塞尔维亚很快将比分拉开。第一局过后，中国女排做出调整。在世界女排大奖赛总决赛中堪称“超级第六人”的徐云丽成为了比赛的转折点。本场比赛，替补出场的徐云丽斩获了全队最高的17分，在攻防两端给塞尔维亚造成相当大的麻烦。

战胜塞尔维亚之后，现代快报记者采访了排坛元老邹志华，他认为，中国女排在出线形势上还是比较乐观的。“无论如何，在塞尔维亚身上全取三分已经让中国女排在小组出线形势上掌握了主动。只要不在韩国队身上阴沟翻船，中国女排出线应该不成问题”。

现代快报记者 唐浩杰

女篮力克强敌

北京时间昨天下午，中国女篮在伦敦奥运会的首场比赛中，以66:57战胜了世锦赛亚军、世界排名第四的捷克女篮，赢得开门红。

赛前，球队核心马增玉和江苏小将李珊珊大晒与科比的合影。本场比赛，马增玉有如科比附体，砍下16分4篮板4助攻，立下头功。李珊珊也有不俗表现。

特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)

状态实在太差

李娜和团队成员身着鲜艳的红色球服出现在比赛现场，看起来十分放松。李娜与汉图楚娃此前交手五次，后者总战绩3胜2负占优。

汉图楚娃显然更快进入状态，火力全开的她很快取得领先，以5:2的比分率先来到发球胜盘局。慢热的李娜仍然未能阻挡对手的进攻，汉图楚娃连下六局先声夺人。

第二盘开战后，如梦方醒的

李娜开始向对手发动猛攻。在艰难保发之后，中国金花以3:0巩固了领先优势。第四局汉图楚娃保发，此后李娜牢牢把握住了局势，5:3领先来到发球胜盘局。最后，李娜凭借一个love game顺利保发，以6:3扳回一盘。

第三盘双方争夺进入白热化，在各自保发后，李娜在关键时刻再次出现失误，在僵持多拍之后惨遭破发。汉图楚娃则是越战越勇，一路将局分拉开到5:2。在非保不可的发球局中，李娜在平分后终于逃过一劫，顺利保发。但

最后一局汉图楚娃直落四分，终结了全场比赛。

还将战女双比赛

这场比赛的失利，几乎意味着李娜奥运金牌梦想的破碎。

作为亚洲首位夺得网坛大满贯殊荣的选手，李娜承载着国人的期望。李娜也一直期望，自己能够在职业生涯获得一枚奥运金牌。在来到伦敦之前，她曾参加过两届奥运会，2000年在悉尼，李娜单打双打均止步首轮。但在2008年北京奥运会时她状态上佳，一路

杀进了四强，也创下了中国网球选手在奥运会上的最好单打成绩。

本届伦敦奥运会，是李娜的最后一届奥运会，她也将所有精力都放在了女单比赛中。然而，一直没有调整出好状态的李娜，让她的奥运冲金计划落空。

虽然按照赛程，李娜还要和小将张帅搭档女双比赛，但对双打一直不感兴趣的李娜，能否及时调整状态，还要打上巨大的问号。

现代快报记者 唐浩杰

王舒：
小组出线没问题

江苏省沙排队教练
王舒

冷门！冷门！ 张希/薛晨首战告负



薛晨飞身救球



张希(左)/薛晨首战明显不在状态

昨天下午，中国沙排第一组合、世界排名第二的张希/薛晨在伦敦奥运会揭幕战中先赢后输，以1:2(21:18、14:21、14:16)不敌俄罗斯组合安娜斯塔莎·瓦西娜/安娜·沃扎科娃，爆出冷门。

伦敦奥运会女子沙排小组赛在原英国皇家骑兵卫队阅兵场拉开战幕。北京奥运会季军得主张希/薛晨在B组，作为赛事2号种子的中国组合实力突出。然而，两

个姑娘小组赛首轮就遭遇噩梦，在首局21:18获胜的情况下突然崩盘，第二局俄罗斯组合利用强大的拦网将比分追平。决胜局被俄罗斯组合连续挽回赛点并反超得分，意外输球。

张希/薛晨在发球和接发球上失误过多，而俄罗斯组合1次发球失误都没有，在这一环节上中国组合就输掉了10分。虽然中国队在进攻环节的表现可圈可点，

以36:28占绝对上风，可是个人失误太多，也注定了失利。

此外，张希/薛晨被安排在首场出战，没能很快进入状态，压力较大，也是导致中国组合未能很好发挥的原因之一。纵观整场比赛，张希/薛晨打得保守，反而让俄罗斯组合占了先机。从第二局开始，中国队便遭对手抑制，再加上压力过大影响发挥，最终遗憾地与开门红失之交臂。

赛后，现代快报记者第一时间采访了本报专家顾问团成员、江苏省沙排队教练王舒。在他看来，张希/薛晨这对江苏组合首场发挥不佳，未必是坏事。

“现在输球未必就是坏事。揭幕战张希/薛晨打得保守，这时候的失败有利于她们更好地摆正心态，放开手脚，冲击对手。”此外，王舒也表示，本届奥运会沙排的赛程安排不是很紧，两个姑娘有充分的时间调整自己的技术和心态，小组出线应该不是问题。

王舒认为，以张希/薛晨的实力，小组出线将不成问题。“她们的赛场经验、世界排名，以及历史战绩都摆在这里，我对她们有信心。”目前张希/薛晨最重要的就是打好后两场比赛争取出线权。

现代快报记者 唐浩杰
实习生 陈安琪